

《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》

十四、建设一支听党指挥能打胜仗作风优良的人民军队

——关于全面推进国防和军队建设

建设同我国国际地位相称、同国家安全和发展利益相适应的巩固国防和强大军队,是我党我军社会主义现代化建设的战略任务。党的十八大以来,习近平总书记着眼实现中国梦强军梦,立足国家安全和发展战略全局,提出一系列重大战略思想,作出一系列重大决策部署,指挥一系列重大军事行动,开辟了党的军事指导理论新境界,在中国特色强军之路上迈出了大步,为强军兴军打下了坚实的政治基础、思想基础、实践基础。

1.牢牢把握党在新形势下的强军目标

建设强大的人民军队是我们党的不懈追求。在各个历史时期,我们党都提出明确目标要求,引领我军建设不断向前发展。党的十八大以来,习近平总书记鲜明提出党在新形势下的强军目标,就是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,强调“全军要准确把握这一强军目标,以用以统领军队建设、改革和军事斗争准备,努力把国防和军队建设提高到一个新水平”。

强军目标是在把握国防和军队建设历史方位和阶段性特点基础上提出来的。当今世界正发生前所未有的大变局,国际战略格局、全球治理体系、全球经济政治棋局、综合国力竞争发生重大变化。我国正处于由大向强发展的关键阶段,前所未有的地走近世界舞台中心,发展前行中的阻力和压力也在增大。我国周边安全风险呈累积态势,特别是海上安全威胁日益突出,家门口生乱生战可能性增大。中华民族伟大复兴不是轻轻松松、顺顺当当就能实现的。没有一个巩固的国防,没有一支强大的军队,和平发展就没有保障。我国国防实力上了一个大台阶,但我军现代化水平与国家安全需求相比差距还很大,与世界先进军事水平相比差距还很大,必须以只争朝夕的精神抓起来,赶上去。

军队要像军队的样子。习近平总书记指出:“军队的样子”就是要坚决听党指挥,要能打仗、打胜仗,要保持光荣传统和优良作风。”听党指挥是灵魂,决定军队建设的政治方向,必须铸牢强军之魂,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠;能打仗是核心,反映军队的根本职能和军队建设的根本指向,必须扭住强军之要,确保部队召之即来、来之能战、战之必胜;作风优良是保证,关系军队的性质、宗旨、本色,必须夯实强军之基,永葆我军政治本色。这三条明确了加强军队建设的聚焦点和着力点,建军治军抓住这三条,就抓住了要害,就能起到纲举目张的作用。

明确军队建设发展战略指导。习近平总书记指出:“要紧密结合军队面临的形势任务和工作实际,深入贯彻新发展理念,努力实现更高质量、更高效益、更可持续的发展。”要更加注重聚焦实战,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,强化作战需求牵引,提高军队建设实战水平,确保部队建设发展经得起实战检验;更加注重创新驱动,把创新摆在军队建设发展全局的核心位置,下大力气抓理论创新、抓科技创新、抓科学管理、抓人才集聚、抓实践创新,以重点突破带动和推进全面创新;更加注重体系建设,牢固树立信息主导、体系建设的思想,以对作战体系的贡献率为标准推进各项建设,统筹机械化、信息化建设,统筹各战区、各军兵种建设,统筹作战力量、支援保障力量建设,全面提高我军体系作战能力;更加注重集约高效,加快推进以效能为核心的军事管理革命,健全以精准为导向的管理体系,提高国防和军队发展精准度;更加注重军民融合,军地双方都要深化认识,打破利益壁垒,做到应融则融、能融尽融,加快把军队建设融入经济社会发展体系,把经济布局调整同国防布局完善有机结合起来。

贯彻落实好强军目标,关系国防和军队建设全局,关系我军有效履行使命任务,关系我军在世界军事竞争中赢得战略主动。要加深学习理解,更新思想观念,推动实践转化,把学习贯彻强军目标同解决部队建设实际问题结合起来,使之成为加强部队全面建设、深化部队改革创新、推进军事斗争准备的强劲动力。牢固树立强基固本思想,扭住党的组织、扭住战备训练、扭住官兵主体、扭住厉行法治抓基层,推动强军目标在基层落地生根。各级

(上接第一版)

明庙村炒米产业兴起于上世纪80年代,现有糯米加工厂6个,年加工能力1000万斤,炒米专业户120户,全村炒米产业年收入达1000万元以上,精准扶贫工作开展以来,该村已通过合作社土地流转、提供就业等方式带动28户贫困户脱贫致富。

近年来,按照“宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜游则游”的原则,以“镇为单位,村为基础,统筹规划,规模开发”的思路,全市大部分乡镇都建立了特色产业基地,既进行科技推广,又起到了良好的示范推动作用。多宝的蔬菜、张港的花菜、蒋场的菊花、汉江沿线乡镇的养牛等,通过示范基地的带动,广泛吸引普通农户、贫困户加入到产业的发展中,为农户增收提供了稳定的渠道。

创新模式 牵引拉动建平台

打扫牛棚、运草、喂水……4月22日一大早,天门市汪场镇江桥村村民夏早红就忙开了。“家里来了新成员,我现在不怕没事做哩。”他指着一头壮实的母牛,像看到了自己孩子一般亲切。

夏早红今年64岁,因为干不了重体力活,他和老伴两人就靠低保度日。十天前,天门市科

技局精准扶贫工作队给村里送来一头良种母牛,夏早红成了首位“牛主人”。

良种母牛来自多宝镇天西能繁母牛养殖合作社,由市科技局出资购买,交给村委会选择有责任心的贫困户轮流进行养殖,并签订养殖责任合同书。

“合作社为我们提供技术指导、母牛人工受精配种,产下的小牛崽按每头约7000元的市场价格回收。”夏早红介绍,重新忙起来的他,现在有了脱贫的信心。

天门市现有农民专业合作社近2000家,在扶贫工作中,该市积极引导新型农业经营主体参与扶贫产业的培育发展,利用多种模式带领贫困户脱贫致富。

天门市易之农合作社对贫困户推行肉鹅“一分五统”扶贫模式,即:分户饲养、统一供种、统一配料、统一供药、统一防疫、统一收购屠宰加工。目前发展贫困户试点20户,养殖肉鹅2万只,贫困户年增收可达8000元左右。

白茅湖代湾村大力实行贫困户“技术+项目”扶贫模式,免费为贫困户提供苗圃种植技术,发展苗圃产业项目,进行绿化育苗,取得了良好的脱贫成效。

技局精准扶贫工作队给村里送来一头良种母牛,夏早红成了首位“牛主人”。

良种母牛来自多宝镇天西能繁母牛养殖合作社,由市科技局出资购买,交给村委会选择有责任心的贫困户轮流进行养殖,并签订养殖责任合同书。

“合作社为我们提供技术指导、母牛人工受精配种,产下的小牛崽按每头约7000元的市场价格回收。”夏早红介绍,重新忙起来的他,现在有了脱贫的信心。

天门市现有农民专业合作社近2000家,在扶贫工作中,该市积极引导新型农业经营主体参与扶贫产业的培育发展,利用多种模式带领贫困户脱贫致富。

天门